

Коррупцированный чиновник?

Для чего Николаю Кренделёву были нужны руководящие должности во власти

В начале 90-х годов Николай Кренделев руководил колхозом «Мир». Хозяйство было крепкое и рентабельное. Однако не такое прибыльное, как «бизнес» на власти. Этот фактор председатель колхоза, судя по всему, оценил и начал активно искать пути вхождения в органы власти.

В 1995 г. Н. Кренделев баллотировался в депутаты Госдумы РФ от общественно-политического объединения «Конгресс русских общин». Победить на выборах не удалось.

В структуры власти председатель колхоза «Мир» все же попал – в 1996 г. Причем при весьма странных обстоятельствах: тогдашний губернатор области В. Елагин неожиданно и по неизвестным причинам экстренно освободил от должности главы администрации Бузулукского района Г. Муддашева. Вместо него назначен Н. Кренделев. Есть подозрения, что прежнего главу района досрочно сняли с должности вследствие интриг со стороны Н. Кренделева.

Все продано и разворовано?

Наличие рычагов власти и знание положения дел в производственной сфере района, казалось, помогут новому руководителю администрации района принять меры по выживанию предприятий в условиях кризиса. Однако Кренделев сосредоточился на финансах, недвижимом имуществе и земле – все, что могло служить источником личного обогащения.

Многие бузулучане наверняка помнят универмаг «Березка», в недалеком прошлом принадлежавший «Облпотребсоюзу». После развала системы кооперации в 90-х годах универмаг перешел в коллективную собственность сельхозпредприятий района. Тем самым появилась возможность реализовать сельхозпродукцию непосредственно потребителям, минуя посредников.

Здание универмага отремонтировали. В торговых залах установили новый инвентарь. В 2000 году начал действовать торговый центр «Березка». Первый этаж почти полностью заняли местные производители сельхозпродукции – овощей, мяса, молока, зерна и пр. На втором – торговые секции по продаже промтоваров, которые сдавались в аренду предпринимателям.

Торговый центр постепенно увеличивал объемы продаж. Увы, недолго. Уже в 2001 г. стали возникать одна за другой проблемы с финансами. Создалось впечатление, что торговый центр преднамеренно обременяли долгами, чтобы впоследствии выкупить по низкой цене. Так оно и произошло. В 2002 г. «Березку» приобрели коммерсанты из соседней области. Произошло это скрытно, без сообщения в прессе о причине продажи и суммы сделки.

То, что многие предприятия района в скором времени будут распроданы уже не вызвало сомнения. Хотя местная власть всячески пыталась завуалировать процесс «приватизации» различными «вывесками». Так, распоряжения главы администрации Кренделева, как правило, начинались словами: «В целях реализации программы интеграции сельского хозяйства с промышленными предприятиями, а также укрепления материально-технической базы сельхозпро-

изводителей...» Далее следовало: «приобрести акции», «передать акции», «увеличить уставный фонд», «передать основные средства», «продать предприятие» и пр.

Наглядным примером «приватизации» имущества в районе служит ОАО «Бузулукское РТП». Предприятие, несмотря на трудное экономическое положение в стране, работало сравнительно стабильно: были заказы, около 40 работников имели постоянный заработок.

Положение предприятия стало ухудшаться после того, как к нему начал проявлять коммерческий интерес Н. Кренделев. В декабре 2002 года глава района издал распоряжение о приобретении в муниципальную собственность акций ОАО «Бузулукское РТП». Часть выкупленных акций была передана ООО «МТС» – для пополнения уставного капитала. ООО «МТС», в свою очередь, передало акции ОАО «Бузулукское РТП» в ООО «Аренс» и ООО «Агроком» – в счет взаимных расчетов.

Помимо акций, РТП передало ООО «МТС» 5 грузовых автомобилей, автокран, автоприцеп, сварочный агрегат.

Для ускорения развала предприятия, Н. Кренделев, считаю, специально занял пост председателя Совета директоров ОАО «Бузулукское РТП». На первом же заседании Совета директоров Кренделев поставил вопрос о продаже кислородной станции предприятия. Следом на продажу ушли производственные цеха, складские помещения.

«Оптовая» продажа предприятий и муниципального имущества должна была обеспечить существенное финансовое пополнение бюджета района и в какой-то мере отразиться на его социально-экономическом развитии. И отразилось: стало еще хуже. Жители района так и не узнали: вообще сколько получено миллионов от продажи и на что потрачены они? То ли уведены в коммерческие структуры, подконтрольные Кренделеву, то ли потрачены на утехи чиновников администрации района.

Многие жители района заметили: будучи главой района, Н. Кренделев возмнил себя таким местным олигархом: стал перемещаться в пространстве на вертолете. В одной из



таких поездок в Бузулукский бор вертолет Ми-2 рухнул с 25-метровой высоты. Среди пострадавших оказался Кренделев.

Сразу распространился слух, что глава администрации района с вертолета охотился на диких животных в лесу. И это, полагаю, правда. Поскольку то, что указано в материалах расследования воспринимается, как чушь: мол, Н. Кренделев летал на вертолете в Бузулукский бор для оценки состояния бешенства среди обитателей бора – лис, кабанов и др. Непонятно: каким образом муниципальный чиновник мог, глядя в иллюминатор, определить признаки бешенства у того или иного животного. Непонятно: на каком основании Кренделев взял на себя полномочия ветеринара.

Скорее всего, ставили «диагноз» животному, когда оно оказывалось на прицеле огнестрельного оружия. Подобные охотничьи «трофеи», есть подозрение, преподносились как очистка леса от «бешенных» животных. Данное мероприятие, вполне вероятно, оплачивалось из районного бюджета.

За 9 лет, что Н. Кренделев возглавлял администрацию, Бузулукский район пришел почти в полный упадок. Прекратили производственно-хозяйственную деятельность около половины предприятий района. Более двух тысяч жителей остались без работы. Села стали деградировать. Многие селяне подались в города или уезжали на заработки в другие регионы России.

Бузулучане открыто выражали недовольство деятельно-

стью Н. Кренделева на должности главы района. Следствием этого стало сокрушительное поражение Кренделева на муниципальных выборах в 2005 году.

Купил должность замминистра?

После провала на выборах Н. Кренделев вынужден освободить должность главы района. Было опасение, что мероприятия, которые осуществлялись Кренделевым под вывеской «интеграции», могли вплотную заняться прокуратура и милиция. Данное обстоятельство, полагаю, заставило бывшего главу района покинуть Бузулук.

В январе 2006 г. Кренделев объявился в Оренбурге. И сразу на высокой должности – заместитель министра строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства Оренбургской области. Это назначение вызвало крайнее недоумение у бузулучан. Не исключено, что должность замминистра получена не бесплатно. Поскольку Кренделев, считаю, абсолютно не пригоден для работы на такой должности ни профессионально, ни морально. Прежде всего, в силу своей неумной меркантильности и алчности. Такой человек не мог добросовестно исполнять служебные обязанности на столь ответственной должности и тем более трудиться на благо Оренбуржья. Это подтверждают многочисленные факты, связанные с деятельностью Н. Кренделева в правительстве области.

В 2008 г. более 200 бузу-

лучан, проживающие в ветхих домах 7-го микрорайона, подписали обращение к губернатору Оренбургской области с просьбой разобраться: почему администрация г. Бузулука не переселила их в новые дома. На эти цели ОАО «Оренбург-нефть» перечислила, на основании договора с администрацией г. Бузулука, 740 млн руб. (в нынешних ценах). Были построены три многоквартирных дома. Однако ни один из жителей ветхих домов не был переселен в новый дом. Все квартиры во вновь построенных домах распродали. Вырученные деньги исчезли.

Разобраться по жалобе поручено замминистра Н. Кренделеву. В Бузулуке ему предоставили документы, подтверждающие выделение финансовых средств на строительство нового жилья для жителей ветхих домов в 7 микрорайоне. При таких обстоятельствах Н. Кренделев был обязан установить причины невыполнения главой Бузулука В. Рогожкиным договорных обязательств по переселению жителей ветхих домов во вновь построенные дома. Но делать это умышленно не стал. Более того, замминистра недвусмысленно дал понять жителям ветхих домов: о финансовых средствах, на которые были построены новые дома, следует забыть. В лучшем случае, на что они могут рассчитывать – небольшой ремонт ветхого жилья.

Н. Кренделев, подозреваю, скрыл незаконные деяния руководства администрации Бузулука и тем самым, считаю, оказал поддержку в совершении преступления. Фактически на одни и те же ветхие дома списаны огромные суммы денег дважды: в первый раз – под «вывеской» переселения людей из ветхого жилья в новые дома; во второй раз – капремонта домов. Если Н. Кренделев санкционировал, считаю, аферу, то у него, подозреваю, был личный материальный интерес.

Жители ветхих домов категорически отказывались от ремонта и требовали переселить их в безопасные дома. Но Кренделев демонстративно игнорировал все их доводы.

Что такое капремонт ветхого дома в понимании чиновников местной власти? – говорит пенсионерка Лидия Николаевна, – Это сокрытие гнилья: дырявые стены снаружи обшили металлическими листами, а внутри – гипскартоном!

В погоне за миллионами местная власть при поддержке Н. Кренделева проигнорировала безопасность жителей ветхих домов. Так называемый капремонт, лишь усугубил техническое состояние строений. На гнилые стены навесили тяжелые металлические листы, гипскартон и пр. Нет никакой гарантии, что под тяжестью снега ветхие дома не рухнут и под их обломками не окажутся десятки людей.

Будучи замминистра, Н. Кренделев часто выезжал в

Продолжение на 3 стр.